



特区政府昨在機場舉行歡迎儀式，迎接香港亞運代表團凱旋。香港文匯報記者莫雪芝攝



香港文匯報訊(記者 郭正謙)經過超過兩星期的奮鬥，近800人的香港亞運代表團終於載譽返港，在印尼創造出冠絕歷屆的成績，香港運動員以血和汗成就一個又一個感人的熱血故事，一屆亞運的結束並不表示這班香港之光就此停下腳步，當中不少運動員已經馬不停蹄展開新的征程，準備在兩年後的東京奧運(東奧)以至下屆亞運書寫新的傳奇。



30歲的姚錦成表示，終可完美退役。香港文匯報記者潘志南攝

血汗鑄輝煌 劍指東奧再踏新征程 亞運英雄凱旋!

港隊於今屆亞運取得8金18銀20銅共46面獎牌，無論金牌還是總獎牌數量均是歷屆之冠，這班為港爭光的健兒昨晚晚上凱旋歸來，香港特区政府特意在機場舉辦歡迎儀式，民政事務局長劉江華及港協暨奧委會主席霍震霆均致辭向港隊表達最高的謝意。

姚錦成將退役 小將接班

香港男子體操代表隊之前兩屆亞運均屈居亞軍，今屆終於打破宿命擊敗日本勇奪金牌，主力姚錦成表示很高興最後一屆亞運有個完滿結局，他以完美來形容球隊表現：「拿着這面金牌，感到以往所有艱苦訓練都是值得的，今次的成功有賴球隊上下的通力合作，令我們終於達到目標。」

征戰多年的姚錦成即將退役，李卡度及郭柏雅等小將準備接班，李卡度表示今屆亞運是一次難忘經歷，相信會成為以後爭取更好成績的動力。港隊上下均認為這面金牌是一個開始，事實上球隊返港後休息三天已經開始復操，準備兩星期後的亞洲七人體操巡迴賽。

李慧詩今屆亞運一共收穫2金1銀，成為「雙料衛冕冠軍」的她更是香港亞運歷來最多金牌的運動員，不過集萬千寵愛在一身的李慧詩所關注的卻是香港體壇的整體發展，即使沒有獎牌的運動員也值得大家關注：「我知道香港市民對我很支持，但希望大家不會因為我的成功而只注意我，今屆亞運無論單車或其他項目運動員均付出了很大的努力，他們均值得市民大眾更多的支持。」

李慧詩盼兩年後再創驚喜

亞運後李慧詩終於可以稍事休息，擺脫單車隊著名的地獄訓練一段時間，然後就會為東京奧運作準備。李慧詩表示：「亞運的結束亦是邁向奧運的開始，這是香港運動員一貫的周期，期待在兩年後看到我們共同努力的成果。」

至於擔任港隊閉幕持旗手的歐鎮銘今屆亞運歷史性獲得壁球單打金牌，他表示未能在團體賽奪金有點遺憾，不過亦是推動自己進步的動力：「現時亞洲男子壁球水準十分接近，4年後能否衛冕要看臨場發揮，未能拿到男團金牌是很可惜，但大家已盡了全力去比賽，今屆亞運壁球絕對是大豐收，實在十分開心。」



首奪金牌的體球隊喜氣洋洋。香港文匯報記者莫雪芝攝



壁球隊在今屆亞運奪2金2銀。香港文匯報記者潘志南攝



市民一早來到機場迎接運動員。香港文匯報記者莫雪芝攝

港隊獎金逾2.5千萬 李慧詩居首

香港文匯報訊(記者 郭正謙)港隊於今屆亞運再創佳績，得獎運動員的獎勵亦比以往豐富，8金18銀20銅的成績將為他們帶來總共2,640萬元的獎金收入，相信對獎牌運動員有正面的鼓勵作用。

「賽馬會優秀運動員獎勵計劃及恒基精英運動員嘉許計劃」今屆獎金有所提升，個人金銀銅牌分別可獲得80萬元、40萬元及20萬元獎金，而隊際項目更是個人項目的兩倍，收獲8金18銀20銅的港隊今屆一共可得到2,640萬元的總獎金，其中李慧詩除了是「金牌女王」外亦是「獎金王」，得到2金1銀的她今屆獎金進賬接近200萬元，而整支香港單車隊獎金數目則高達620萬元。不過在電競《爐石戰記》中奪金的盧子健則由於電競為示範項目，這面金牌並不會為他帶來獎金進賬。



代表團代表團副團長貝鈞奇(右起)、郭志傑與港協會長霍震霆等人合影。香港文匯報記者莫雪芝攝

亞運獎金分配

	金牌	銀牌	銅牌
個人項目	800,000元	400,000元	200,000元
隊際項目	1,600,000元	800,000元	400,000元



李慧詩在今屆亞運獨得2金1銀。新華社

運動員謝市民支持 盼為香港添正能量

男子跳馬金牌得主石偉雄：

希望市民感受到有獎又或者無獎牌的運動員那份付出以及追逐夢想的精神。

太極全能銀牌莫宛瑩 南拳南刀全能銅牌袁家瑩：

多謝市民的支持，希望藉今次這個亞運獎牌推廣武術運動，吸引更多青少年參與。

乒乓球混合雙打銅牌得主李皓晴：

近年香港有很多負能量。希望香港市民看到運動員們即使面對很多困難，最終也能克服，取得佳績。所以相信香港市民只要努力，也能一起令社會變得更好。

乒乓球混合雙打銅牌得主何鈞傑：

很多謝香港市民關心。這次除了乒乓球外，所有項目的運動員都付出了很大努力。我們不只為自己而戰，更是為香港爭光，希望全香港市民也能感受這份榮譽。

香港代表團團長胡曉明：

這次亞運會全港市民都能透過電視支持港隊，所以大家都能看到運動員盡心盡力為港爭光，展示出優秀的表現及拚博精神。今次亞運取得佳績，市民能夠繼續支持亞運之後，也繼續支持香港體育。

香港代表團副團長貝鈞奇：

今次亞運會大家都看到很多運動員在過去幾屆由初出茅廬到今屆獲取佳績不斷成長的過程，也反映出香港運動員的拚博精神，其中體操選手石偉雄就是一個明顯例子。所有運動員都讓市民看到香港年輕人拚博的一面。



石偉雄(右)成功衛冕男子跳馬。香港文匯報記者潘志南攝



乒乓混雙銅牌得主李皓晴(右)與何鈞傑。香港文匯報記者潘志南攝